

اس کا بھی کسی حد تک تری تعلق ادارہ احتساب سے ہونا چاہیے۔

اگر محاسب اعلیٰ کے مجروح مسودہ قانون پر نظر ثانی کر کے اس کو اسلام کے دیرانِ مظلوم یا ادارہ مظلوم کی رعایت سے ہم آہنگ کر دیا جائے تو ہم ایک اور متروکہ اسلامی روایت کو زندہ کرنے کے قابل ہو سکیں گے۔ واللہ الموفق

# اسلامی تشخص میں ظاہری ہیئت اور لباس کی اہمیت

محمد صبح اللہ

کسی قوم کے طرز زندگی سے جو کہ اس قوم کے عقائد و نظریات کی عکاسی کرتا ہے۔ اس قوم کا تشخص قائم ہوتا ہے۔ اور اسی قومی تشخص سے اس کی پہچان ہوتی ہے۔ مسلمانوں کا بھی اپنا ایک تشخص ہے جو ان کے اسلامی عقائد، نظریات اور اصولوں کی روشنی میں ان کے مخصوص طرز زندگی سے متعلق ہوتا ہے۔ اسلام چونکہ پوری انسانی زندگی کا نظام ہے اور زندگی کے ہر شعبے کو محیط ہے۔ اس لئے مسلمانوں کا اسلامی تشخص اسی وقت مکمل ہو سکتا ہے جب اسلامی تعلیمات پر مکمل طور پر عمل کیا جائے اسی لئے قرآن کریم میں مسلمانوں کو یہ حکم ہے کہ وہ پوری طرح اسلام میں داخل ہو جائیں۔

اسلامی تشخص کی ضرورت اور اہمیت کا اندازہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال مبارک سے لگایا جاسکتا ہے۔ جن میں مسلمان کو صاف صاف ہدایت اور حکم ہے کہ وہ اپنا اسلامی تشخص قائم رکھیں اور غیر مسلموں سے مشابہت اختیار کر کے ختم نہ کریں کیونکہ اسی تشخص پر دنیا میں ایک ممتاز قوم کی حیثیت سے ان کی بقا اور آجرت میں ان کی سبقت منحصر ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے کہ :

من تشبه بقوم فهو منهم : جس نے کسی قوم سے مشابہت اختیار کی وہ اسی کا حقد ہے۔

اس ارشاد گرامی کے دو مطلب ہو سکتے ہیں ایک تو یہ کہ دوسری قوم سے مشابہت رکھنے والے مسلمان قیامت کے روز اسی قوم میں شمار ہوں گے اور ان کے ساتھ اسی قوم جیسا سلوک کیا جائیگا

دوسرا یہ کہ جو مسلمان دنیا میں کسی دوسری قوم کی مشابہت اختیار کریں گے وہ اسی قوم کا حصہ بن جائیں گے۔ دنیا کی تاریخ سے اس کا ثبوت بھی ملتا ہے۔ مثال کے طور پر ماضی میں برصغیر ہندوپاک پر ایرانی، یونانی، ترک، تانا، حملہ آور ہوتے رہے مگر یہاں آج انہوں نے ہندو اکثریت کا سامنہن اختیار کر لیا اور ان کی ظاہری ہیئت، لباس، زبان وغیرہ کو اپنایا۔ رفتہ رفتہ ان کے عقائد بھی ہندوؤں جیسے ہو گئے اور بالآخر وہ ہندو سوسائٹی کا ہی ایک حصہ بن گئے اور ان کا مستقل وجود قائم نہیں رہا۔ اس کے برعکس مسلمان اس ملک میں آئے۔ انہوں نے اپنا طرز زندگی ہندوؤں سے بالکل الگ رکھا۔ حتیٰ کہ مگنا بنانے کے طریقے بھی علیحدہ رکھے۔ نتیجہ یہ ہوا کہ آج مسلمان برصغیر میں نہ صرف یہ کہ اپنا علیحدہ وجود رکھتے ہیں۔ بلکہ ان کی تعداد ہزاروں سے بڑھ کر کروڑوں تک پہنچ گئی ہے۔ غرضیکہ کسی قوم کی بقا اور ترقی کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنا تشخص بالکل علیحدہ رکھے۔ تشخص میں عقائد کے بعد جن کا تعلق دل سے ہے سب سے اہم درجہ ظاہری ہیئت اور اس کے بعد لباس کو حاصل ہوتا ہے۔ ظاہری ہیئت میں سب سے نمایاں عیشیت، مرد کی دائرہی اور موٹھوں کو حاصل ہے کیونکہ یہ مردانگی کی علامت ہیں۔ انسان فطری طور پر اپنی مردانگی کی ان علامات کو واضح کرنا چاہتا ہے۔ اس لئے اسلام نے جو کہ دینِ نطرت ہے۔ انسان کے اس جذبے کی رعایت کی اور دائرہی رکھنے کا حکم دیا۔ موٹھوں کو کٹوا کر چھوٹی کرانے کا حکم دیا گیا۔ ان احکام و ہدایات میں انسان کے فطری جذبے کی رعایت بھی ہو گئی اور بعض ان قوموں کی مشابہت سے بھی بچاؤ ہو گیا۔ حج و اڑھی منڈوانتی تھیں اور موٹھیں بڑھاتی تھیں۔ تیسرے صفائی اور پاکیزگی کا بھی لحاظ رکھ دیا گیا۔ کیونکہ موٹھیں لمبی ہوں تو مشیر و بات وغیرہ پیتے دقت وہ پانی میں ڈوبتی ہیں اور اس طرح صفائی ستھرائی باقی نہیں رہتی۔ دوسرے لمبی موٹھیں دالا آدمی اکثر عجیب سا لگتا ہے اور یہ ہیئت انسان کے وقار کے مناسب معلوم نہیں ہوتی۔

ظاہری ہیئت میں دائرہی اور موٹھوں کے علاوہ سر اور دائرہی کے بالوں کو کٹنے سے درست رکھنا، سر میں تیل لگانا، ناگ نکانا، سر پر لگانا، مسواک کرنا وغیرہ شامل ہیں ان کی اہمیت کا اندازہ اس آیت سے لگایا جاسکتا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بالوں میں تیل لگاتے تھے، کنگھا کرتے تھے

سرورِ ڈالتے تھے، خوشبو لگاتے تھے، مسواک سے دانت صاف کرتے تھے وضو کرتے تھے اور غسل فرماتے تھے۔ آپ نے ان امور کے بارے میں لوگوں کو ہدایات بھی دی ہیں۔ اسلام میں صاف ستھرا اور با وضو رہنے کا جو حکم ہے اس کا صفائی ستھرائی کے علاوہ ایک مقصد یہ بھی ہے کہ مومن جو اپنے ایمان کی وجہ سے انسانوں میں ایک معزز مقام رکھتا ہے وہ اپنی عجیب ہیبت اور خراب حیلے کی وجہ سے لوگوں کی نظروں سے گرنے نہ پائے کیونکہ انسان گندی حالت میں رہے تو اس سے لوگوں کو کراہت محسوس ہوتی ہے اور اس سے نفرت پیدا ہوتی ہے۔ ایک بار رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک شخص کو دیکھا جس کے سر کے بال اُلجھے ہوئے تھے تو فرمایا کیا اس کے پاس بالوں کے سہارا کرنے کا سامان نہ تھا۔ ایک شخص کے کپڑے میلے دیکھے تو فرمایا کیا کپڑے دھونے کے لئے اس کو پانی میسر نہیں تھا؟

لباس کے معاملے میں ایک اسلامی تعلیم یہ بھی ہے کہ انسان حسبِ حیثیت لباس پہنے۔ استطاعت رکھتے ہوئے ردی اور پٹھا پرانا لباس استعمال نہ کرے۔ ایک بار ایک شخص گھٹیا کپڑے پہن کر آپ کی خدمت میں حاضر ہوا۔ آپ نے فرمایا تمہارے پاس کچھ مال ہے؟ اُس نے کہا اُونٹ، بکریاں، گھوڑے غلام سب کچھ ہے۔ ارشاد ہوا کہ جب اللہ نے تم کو مال دیا ہے تو اللہ کے فضل و احسان کا اثر تمہارے جسم سے بھی ظاہر ہونا چاہیے۔

لیکن اگر کوئی شخص اچھا اور صاف ستھرا لباس تو پہننے مگر قیمتی اس لئے استعمال نہ کرے کہ دوسرے مسلمان جن کو پیسے کی کمی کی وجہ سے ایسا لباس میسر نہیں ہے اُن کو حسرت پیدا نہ ہو تو اس کا بے عمل اجڑا ثواب کا موجب ہو گا۔

انسان جو لباس استعمال کرتا ہے اس کے مزین و مجبات ہوتے ہیں جو لحاظ ترتیب حیلہ، عافیت اور ندرت ہیں۔ اسلام آفاقی مذہب ہے۔ یہ زمین کے کسی خطے سے والبتہ ہے نہ زبان سے اور نہ کسی نسل سے تعلق رکھتا ہے، نہ کسی خاص گروہ سے۔ اس لئے وہ انسانی ضرورت، ذوق اور جذبے کی رعایت کرتا ہے۔ چنانچہ وہ عورت اور مرد کے ستر کے حدود کو متعین کرتا ہے تاکہ حیا کا تقاضہ پورا ہو جسم کا حق ادا کرنا سکھاتا ہو اور ظاہر ہے کہ اس حق میں جسم کی عافیت پہنچانا بھی شامل ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشادِ گرامی کی رو سے کہ اللہ جمیل ہے اور جمال کو پسند فرماتا ہے زینت اختیار کرنے کی نہ صرف اجازت ہے بلکہ ترغیب بھی ہے۔ اسلام نے لباس کے سلسلے میں احکام و ہدایات دے کر اُن تمام منکرات کا